

Los Deportes OTRA VEZ LA LIGA

Hoy dará comienzo en toda España el Campeonato Nacional de Liga 1950-51, en sus tres divisiones. Como ya conocen todos los aficionados la Primera División estará integrada por dieciséis equipos, la Segunda por treinta y dos, divididos en dos grupos, y la Tercera constará de seis grupos, que

participa directa y regularmente en el Campeonato Nacional, lo que abre al fútbol canario una de las posibilidades más brillantes de su historia y unas esperanzas tan legítimas como deportivas. Creemos que el papel a desempeñar por el conjunto isleño ha de ser muy lucido.



Sin pronóstico

Ya estamos de nuevo metidos de lleno en la temporada futbolística, con sus continuos ajeteos, sus siestas perdidas y las comidas rápidas para lograr un buen puesto en el campo... en algunas capitales de Primera. Y ya están los jugadores —o creen estarlo— en una perfecta puesta a punto para disputar tantos partidos como les esperen. Pronósticos? Ninguno. Esperemos a que la jornada de hoy nos arroje alguna luz por lo menos sobre las alineaciones de cada uno, para poder formar un juicio más o menos acertado, pero con cierta base al fin. Este año, con la nueva modalidad de los diez y seis equipos en Primera, y la Copa disputada por los ocho mejor clasificados, prometiendo ser fructífera, máxima después de las lecciones de Brasil. Así, pues, esperemos pacientemente a que se levante el telón ligero, y, después hablaremos.

MOTOCICLISMO Carrera de velocidad nacional, en Salamanca Se espera una amplia representación zamorana

El Moto-Club salmantino que tanto está trabajando por el mayor auge de este deporte, organiza para el día 17, festividad de la Virgen de la Vega, Patrona de la ciudad charra, una carrera de Velocidad Nacional. La gran prueba dará comienzo a las once de la mañana y habrá previos entrenamientos el 16 por la tarde. La carrera se desarrollará en un circuito urbano que comprende el siguiente itinerario: Gran Vía, cuestas del Sancti-Spiritus, Paseo de Canalejas y Plaza del Doctor Población, con un total de 935 metros. Podrán tomar parte motociclistas de 100, 125 y 500 cc. cc., las cuales darán 10, 15 y 30 vueltas con 9.350, 14.025 y 28.050 metros, respectivamente. He aquí una gran carrera, montada con todos los honores por el Moto Club salmantino que sin duda constituirá un rotundo éxito deportivo de organización y, también, de inscripción. Por, cierto que

es de esperar la asistencia de una nutrida representación zamorana. Sabemos de cierto que se presentará a la prueba Ignacio Gómez Sandoval montando una Lube 125 cc. cc., pero sería muy interesante que otros aficionados locales le acompañasen. El motociclismo tiene ya rango en la ciudad y esta podría ser la reválida para muchos. Cualquiera que desee inscribirse, pueda hacerlo en agencia Lube, José Antonio, 5, o en Ronda de Santa Ana, 11, teléfono, 1808, don Manuel Saavedra Requena. Por otra parte, se piensa organizar una caravana motociclista—aunque no intervengan en la prueba los que la integran—para presenciar la carrera. Esta caravana se reuniría frente al domicilio de IMPERIO el día 17 a la 8 de la mañana.

Al mediodía, Atlético-Avilés ¿Nuevas adquisiciones?

Hoy, al mediodía, inauguración de la temporada de Liga con el encuentro Atlético de Zamora-Avilés en el terreno del Frente de Juventudes, Partido Incógnita ya que desconocemos la valía del visitante e incluso la del propio, aun cuando consideramos que el de aquí tiene hombres de suficiente clase para jugar un buen fútbol. Por cierto que el directivo señor Alvarez de Toledo y el preparador, señor Guijarro, eran

esperados anoche, después de su viaje a Madrid, por lo que pudiera ocurrir que en el partido inaugural hubiese sorpresas, aunque lo más probable es que, de haberse efectuado algún fichaje, las adquisiciones sufrirían antes algunos entrenamientos. De todas formas la expectación por el Atlético-Avilés supone en record y así, Pantoja registrará un lleno de los de categoría.

Que cunda el ejemplo Avilés ayuda a su equipo Es posible que el equipo astur juegue mañana en Benavente

Anoche estuvo en esta Casa el director propietario de "La Voz de Avilés", delegado del equipo asturiano, quien nos dió interesantes datos acerca del conjunto que hoy va a enfrentarse con el Atlético. Es el Avilés un equipo incógnita cuyos componentes incluso no se conocen entre sí. Al parecer es sólo un grupo de medios volantes para atraer el ataque resulta completamente desconocido para los mismos avilésinos. Se trata—nos dicen su delegado—de un conjunto caro por el que se han pagado muchos miles de pesetas. —Ahora buscamos un centro delantero de clase por el que estamos dispuestos a pagar treinta mil duros. —Ayuda Avilés al Club...? —Como no tiene usted idea. Este viaje por ejemplo, ha sido costeado por los llamados "Amigos del Real Avilés". El mecanismo es muy sencillo. En su día, el delegado para el desplazamiento recibe tres mil papeletas, una de las cuales resulta agraciada, en sorteo, con una plaza en el autobús. Pues bien, los boletos son tomados por la afición como pan bendito y así es como el Club resuelve la pa-

peleta del viaje, al recaudar 6.000 pesetas. —Y los fichajes...? —Algo parecido. El comercio, la industria, todo el mundo contribuye a dar el dinero necesario para que los jugadores firmen la cartulina. —Algún donativo de altura? —Sí. Don José Manuel García, gerente de la firma comercial H. Huppman, con don Primitivo García, han regalado al Real Avilés un magnífico autocar británico marca Bedford, de 25 plazas que ya está en el depósito franco. —Pues es un regalo de postín de esos que sólo le hacen al Atlético de Bilbao de de el otro lado del Atlántico. Algo más de interés...? —Que el Deportivo Benavente nos ha invitado para que juguemos allí el lunes. Desde luego puede usted decir que si el Real Avilés hace hoy un buen papel en Pantoja, como es de esperar, la ciudad de Benavente podrá ver al equipo. —Pues muchas gracias, y que gane el mejor. Pero que sea mejor el Atlético de Zamora. TIM

MISCELANEA agrícola

Retranero Agrícola para el mes de septiembre

- Por Navidad, vuélvelas a comprar.
- Septiembre, el mes más malo que el año tiene.
- Tempero de San Miguel, guárdete Dios de él.
- Septiembre es bueno si del primero al 30 pasa refeno.
- En septiembre los melones se guardan en los rincones
- Septiembre, se tiembla.
- Septiembre en fin de mes, el calor vuelve otra vez.
- Septiembre, o lleva los puentes o seca las fuentes.
- Por las vendimias, vende tus gallinas.

Prácticas ganaderas para el mes de septiembre

- Si crías hembras de ganado vacuno, lanar o cabrío, para dedicárselas, en su día, a la producción lechera, no las tengas jamás excesivamente gordas ni emplees en su racionamiento gran proporción de alimentos ricos en materias grasas, como la cebada y el maíz. Su alimento ideal es el pasto tierno, y si conviene mucho que se críen muy bien, no deben acumularse en su cuerpo las adiposidades o gorduras características del ganado de carne.
- Las yeguas y vacas, que trabajan y crían no deben recibir el mismo trato que el resto del ganado de labor. Alimentálas mejor, pensando en las dos producciones que de ellas obtienes. No las dediques a los trabajos más rudos y, si tienes números bastantes, haz que trabajen solamente en días alternos.
- Para empezar la ceba del cerdo, no esperes a que tenga más



Número 65
Zamora 10 septiembre 1950
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

GANADERIA Y PASTOS

Salvo los casos de glosopeda, el estado sanitario de nuestra cabaña es bueno

En las provincias centrales los efectos de la escasez de pastos se acentúan por el agotamiento de los abrevaderos

EN general preocupa más a los ganaderos de las provincias del centro y gran parte del Mediodía el agotamiento de los abrevaderos que la escasez de pastos, ya que en ese último aspecto la situación no ha llegado a ser todavía muy inquietante, mientras que la falta de agua crea angustiosos problemas. Ante este estado de cosas podría creerse que la ganadería atraviesa por un gran momento, desde el punto de vista sanitario. Por fortuna no es así, pues en general se ralla, bien en ese aspecto, aunque en varias zonas se dan casos de glosopeda, como ya tenemos indicado, lo que ha obligado a cerrar bastantes mercados, como medida de precaución para evitar que esa enfermedad se propague. En casi todas partes, como sucede en Medina del Campo, la glosopeda tiende a desaparecer, esperándose que en breve plazo pueda autorizarse de nuevo la celebración de aquel famoso mercado semanal.

En el mediodía de la Mancha se empieza a notar la falta de pastos, pero preocupa allí mucho más la falta de agua. Al norte de la provincia de Ciudad Real, la situación de la ganadería es penosa desde el punto de vista alimenticio, pues se sostiene a base de piensos, cuya cosecha ha sido francamente mala en aquella zona, según ya tenemos indicado en estas columnas. El Norte sigue disfrutando de una privilegiada situación con el socorro oportunísimo de las lluvias. Se cosechó mucho heno, de excelente calidad, en el primer corte, y ahora se cuenta con otro corte de iguales características para el otoño. Entre tanto, el ganado vive a sus anchas en el campo y con superabundancia de agua. Como tenemos dicho en anteriores crónicas —y según la opinión que acabamos de oír de ganadero tan competente como don Bibiano Sans Arangué—, el año, que se presentó con los mejores auspicios, termina bajo el signo de una terrible sequía, y puede resultar catastrófico si la otoñada no se adelanta en las regiones que atraviesan por una situación seria en estos momentos.

Aunque con alguna excepción, los sistemas montañosos son los que tienen mayores disponibilidades herbáceas. Por ejemplo, en la provincia de Segovia, desde Trucaballeros a Riaza, los pastos se conservan bastante bien debido a que las lluvias fueron abundantes durante la primavera. En cambio, en la misma cordillera carpetana, desde la zona de La Granja hasta Avila, en donde las precipitaciones atmosféricas primaverales fueron escasas, los pastizales se hallan completamente agotados, a lo que hay que añadir la escasez de abrevaderos. En la paramería las rastrojeras son muy deficientes, especialmente en las comarcas donde la cosecha ha sido corta, pues en ellas no quedan espigas y, como en la estación primavera predominó la sequía, no hay "hacejo", o sea hierba tierna que suele abundar en los rastrojos cuando aquella época viene bajo signo acuoso. Ello hace prever que de no llover pronto, y bien, se produzca un grave contratiempo ganadero en tierras segovianas, lo mismo que en las demás de la meseta alta e incluso en otras del centro y del Mediodía. Confiamos, no obstante, en que San Bartolo nos obsequie con las anheladas lluvias, pues "si ha de ser buen otoño, las primeras aguas para San Bartolo", o "para buena otoñada, por San Bartolo las primeras aguas".

De las montañas de Palencia y León las impresiones son satisfactorias: También en ellas llovió abundantemente la pasada primavera, y como consecuencia de ello el ganado dispone allí todavía del pasto verde. Admirablemente bien está el ganado —nos dice nuestro servicio especial en Extremadura—, haciendo sus aprovechamientos de verano, tanto en rastrojera como en los "pastos". En unos y en otros hay abundancia de comida, lo que hará que en su día, al salir de estos aprovechamientos, se halle en excelentes condiciones de carne y sangre para hacer frente al invierno.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. M. FABREGAS DEL PILAR: "Procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas". Contiene: Doctrina, Legislación, Jurisprudencia y Formularios. Obra adaptada a las reformas dispuestas por la ley de 9 de mayo de 1950 (2.ª edición) 100 pesetas.— HARRY STEPHEN KEELER: "El camaleón". Novela de intriga y misterio. Tela, 34.—PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (4.ª edición) 14.— G. BENEDICTO "Tratado teórico práctico de Ortografía" (3.ª edición) 18.—"Anales del Colegio Notarial de Madrid". (Tomo V). Contiene trabajos de los señores siguientes: L. Mossa, A. Santamaría Rojas, P. Cabello de la Sota, M. Chacón Secos, A. Martínez Almeida, A. D'Ors y Pérez Pelz, A. Romero Cerdeñita, D. Hidalgo Durán, R. Noguera Guzmán, I. Narb Fernández A. Calvo Soriano, C. M. del Arrenal y G. de Enterría. P. Cabello de la Sota, J. Vallet de Goytisolo, J. González Palomino, 160.—DIONISIO HERNANDEZ: "COMO AYER". Romance inspirado en una leyenda canariense. 18.—BLANCO CONSTANS: "Tratado de Derecho Mercantil". Tomo III (4.ª edición) 100.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

El anuncio escrito es pregonero que no calla
Anuncie en IMPERIO

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA Grandiosa y extraordinaria corrida de toros 6 magníficos toros de la 6 para los afamados diestros

LUIS MIGUEL DOMINGUIN

MANOLO GONZALEZ ● PEPE DOMINGUIN